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A. NAVRŽENÉ PODMÍNKY PRO ROZHODOVÁNÍ V ÚZEMÍ 

A.1. ÚVOD 

Územní studie má sloužit jako podklad pro rozhodování o změnách v území tak, aby řešené území mohlo být využito účelně. Územní studie stanovuje podrobnější podmínky pro jeho 

funkční a prostorové využití. 

Řešení územní studie, která obsahuje zpřesnění podmínek pro rozhodování v dotčeném území, je včetně výkresové části uvedeno v této kapitole (kap. A). V následující části (kap. B) 

je připojeno odůvodnění zvoleného řešení, které prostřednictvím konkrétního urbanistického řešení podrobně prověřuje navrženou regulaci. V kap. C jsou umístěny přílohy – vyjádření 

správců sítí technické infrastruktury. 

A.2. NAVRŽENÁ REGULACE 

Navržená regulace využití území je znázorněna na výkrese A.01 Regulace (1 : 1 500) a popsána v následujícím textu. 

A.2.1. Funkční využití území 

V řešeném území jsou vymezeny následující typy pozemků: 

a) Pozemky bydlení v rodinných domech 

– označené 01 a 02 (viz výkres A.01 Regulace) jsou určeny pro rodinné domy (včetně souvisejících objektů domovního vybavení, parkování osobních vozidel a zahradních 

a rekreačních staveb) dle potřeby s možností integrace občanského vybavení či nevýrobních služeb; je možné zde umístit potřebnou dopravní či technickou infrastrukturu a veřejná 

prostranství. 

b) Pozemky veřejných prostranství 

– označené 03 a 04 (viz výkres A.01 Regulace) jsou určeny pro veřejná prostranství zajišťující dopravní a technickou obsluhu přilehlých pozemků a související využití (např. doprovodná 

zeleň, městský mobiliář); 

– na pozemcích označených 04 budou vjezdy a vstupy na pozemky rodinných domů koordinovány proti, aby bylo možné prostor mezi vstupy a vjezdy využít na parkovací stání. 

c) Pozemky veřejné zeleně 

– označené 05 (viz výkres A.01 Regulace) jsou určeny pro veřejná prostranství s charakterem veřejné zeleně sloužící pro relaxaci obyvatel; je možné zde umístit veřejně přístupná 

hřiště, městský mobiliář, chodníky, stezky a potřebnou dopravní či technickou infrastrukturu. 
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A.2.2. Prostorové uspořádání území 

Prostorové uspořádání území je stanoveno prostřednictvím těchto regulací: 

a) Stavební čára  

– závazná linie, která určuje umístění převažující části průčelí hlavní stavby na pozemku směrem k veřejnému prostranství. Stavební čára může být v celé své délce souvisle zastavěná 

(forma zástavby řadových RD). Stavební čára je na výkrese A.01 Regulace určena kótami určujícími její odstup od hranice veřejného prostranství. 

Stavební čára je směrem do veřejného prostranství stanovena jako nepřekročitelná pro umístění jakékoliv budovy nebo její části, vyjma arkýřů, markýz, stříšek, vyrovnávacích zídek 

apod. Ostatní budovy mohou být „za“ stavební čárou (ve směru od veřejného prostranství dovnitř pozemku) umístěny libovolně.  

Výjimka z ustanovení týkajícího se umístění hlavní stavby na stavební čáře je přípustná ve ztížených prostorových situacích, kde nelze jednoduše průčelí domu na tuto linii umístit (např. 

parcelace stavebních pozemků není kolmá na osu ulice a domy by musely stát na pozemcích nerovnoběžně s jejich bočními hranicemi); v tom případě se na stavební čáru umístí 

alespoň část průčelí (např. střed průčelí nebo jedno nároží).  

b) Stavební hranice  

– hranice mezi nezastavitelnou a zastavitelnou částí pozemku. Nezastavitelná část pozemku je umístěna na straně k veřejnému prostranství a tvoří ji zpravidla pás předzahrádek, 

na této části pozemku nelze umisťovat budovy (jiné stavby ano). Stavební hranice je na výkrese A.01 Regulace určena kótami určujícími její odstup hranice veřejného prostranství. 

Stavební hranice je směrem do veřejného prostranství stanovena jako nepřekročitelná pro umístění jakékoliv budovy nebo její části, vyjma arkýřů, markýz, stříšek, vyrovnávacích zídek 

apod. Budovy mohou být „za“ stavební hranicí (ve směru od veřejného prostranství dovnitř pozemku) umístěny libovolně.  

c) Oplocení 

– závazná linie pro umístění oplocení pozemků. Oplocení se provádí jednotně v dané ulici, tj. umísťuje se v jedné linii a má stejný charakter. Je tvořeno plným soklem se sloupky 

a průhlednou výplní, přičemž výška soklu se pohybuje mezi 0,3 m a 0,5 m a celková maximální výška plotu se pohybuje mezi 1,3 m a 1,5 m. Oplocení je zobrazeno na výkrese 

A.01 Regulace včetně kót určujících jeho případný odstup od hranice veřejného prostranství. Pokud ve výkrese A.01 Regulace linie zakreslena není, oplocení se umísťuje na hranici 

pozemku.  

Sloupky oplocení mohou být masivní (např. z kamene, betonu nebo cihel), nebo subtilní (např. ocelové), průhledná výplň je tvořena dřevěným laťováním, kovovým pletivem, apod. 

Oplocení nezakreslené na výkrese A.01 Regulace (tj. především oplocení mezi jednotlivými soukromými pozemky) bude provedeno libovolně, přičemž nepřesáhne max. výšku 2,0 m. 

d) Minimální šířka pozemků veřejného prostranství  

– je určena kótami ve výkrese A.01 Regulace. 
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e) Maximální výška zástavby na pozemcích rodinných domů 

– odvozuje se od stanoveného typu zástavby, tj. od rodinných domů. Jejich prostorová charakteristika je uvedena v § 2 písm. a) bodu 2 vyhlášky č. 501/2016 Sb., o obecných 

požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších předpisů, tj. jedno podzemní a dvě nadzemní podlaží a podkroví; 

– je stanovena ve formátu x/y, přičemž „x“ je maximální výška římsy nebo okapní hrany staveb a „y“ je maximální výška hřebene střechy nebo ustoupeného podlaží po úhlem 45°, to vše 

měřeno od úrovně veřejného prostranství, k němuž je orientované průčelí stavby. 

 

 

 

 

 

 



© knesl kynčl architekti00751_70

10 50 100 m

1 : 1 500 04 / 2021ÚZEMNÍ STUDIE Z12 „VINIČNÉ ŠUMICE - LOUČKY ZÁPAD“

Louèky

Vinièné Šumice

8
5
8

890/112

890/113

890/32

890/33

890/104

890/105

890/106

890/107

890/108

890/109

890/110

890/111

Kovalovice

0,0

03

04

01

02

05

00

A.01   REGULACE

POZEMKY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

POZEMKY PRO SMÍŠENOU OBYTNOU ZÁSTAVBU

HRANICE ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

LEGENDA

STAVEBNÍ HRANICE

STAVEBNÍ ČÁRA

OPLOCENÍ I

HRANICE A OZNAČENÍ POZEMKU

KÓTA VZDÁLENOSTÍ PROSTOROVÉ REGULACE

POZEMKY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ (VEŘEJNÁ ZELEŇ)

HRANICE ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

HRANICE MEZI NEZASTAVITELNOU A ZASTAVITELNOU

ČÁSTÍ POZEMKU

ZÁVAZNÁ LINIE, KTERÁ URČUJE UMÍSTĚNÍ PŘEVAŽUJÍCÍ

ČÁSTI PRŮČELÍ HLAVNÍ STAVBY NA POZEMKU

SMĚREM K VEŘEJNÉMU PROSTRANSTVÍ

NAVRŽENÁ PARCELACE – VNITŘNÍ DĚLENÍ

KATASTRÁLNÍ MAPA

SMĚR VSTUPU DO BUDOVY

MAXIMÁLNÍ VÝŠKA ZÁSTAVBY 7/10 m

ZÁVAZNÁ LINIE PRO UMÍSTĚNÍ OPLOCENÍ POZEMKŮ

8
,0

6
,0

8
,2

2
,0

6,0
8,0
min

6,0

2
,0

8
,2

8,0
min

6,0

2
,0

3
,0

2
,0

2
,0

4
,0

3
,0



A. NAVRŽENÉ PODMÍNKY PRO ROZHODOVÁNÍ V ÚZEMÍ 

 

 

00751_70 ÚZEMNÍ STUDIE Z12 „VINIČNÉ ŠUMICE – LOUČKY ZÁPAD“ 04 / 2021 ©  k n e s l  k y n č l  a r c h i t e k t i  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ODŮVODNĚNÍ ZVOLENÉHO ŘEŠENÍ



B. KOMPLEXNÍ NÁVRH 

 

 

00751_70 ÚZEMNÍ STUDIE Z12 „VINIČNÉ ŠUMICE – LOUČKY ZÁPAD“ 04 / 2021 ©  k n e s l  k y n č l  a r c h i t e k t i  
 

B. KOMPLEXNÍ NÁVRH 

B.1. ÚVOD 

B.1.1. Účel a cíle územní studie 

Účelem územní studie je v souladu s § 30 odst. 1 stavebního zákona navržení, prověření a posouzení možných řešení vybraných problémů a střetů v území. 

Územní studie prověří a zkoordinuje aktuální záměry v řešeném území (případně jeho nejbližším okolí) a navrhne jeho uspořádání tak, aby území bylo hospodárně využito a byla zajištěna 

jeho obsluha a prostupnost územím. 

Cílem územní studie je navržení podrobnějšího využití řešeného území, tj. prověření a návrh nového uspořádání pozemků a jejich funkčních a prostorových podmínek pro umisťování 

staveb či zařízení. Přitom bude respektována základní koncepce ÚP Viničné Šumice, tedy rozvoj daného území ve prospěch smíšené obytné zástavby a obslužných veřejných prostranství. 

Řešení bude vedeno snahou o hospodárné využití území, zabezpečení kvalitní obsluhy a prostupnosti území a zajištění vhodné návaznosti na okolní území.  

Podrobnost řešení územní studie odpovídá jejímu měřítku a rozsahu. 

Územní studie bude sloužit jako podklad pro rozhodování o změnách v území v konkrétních navazujících správních řízeních týkajících se rozvoje dotčeného území. 

B.1.2. Vymezení řešeného území  

Řešené území se nachází v k. ú. Viničné Šumice jihozápadně od historického jádra obce. Podle platného ÚP Viničné Šumice tvoří řešené území změna Z12, která zahrnuje návrhové 

plochy smíšené obytné a návrhové plochy veřejných prostranství. Do řešeného území dále patří stabilizované plochy veřejných prostranství a stabilizované plochy vodní a vodohospodářské 

(podrobněji viz kap. B.3.4.).  

Severní hranici řešeného území tvoří zahrady stávajících rodinných domů a místní komunikace, východní hranici tvoří místní komunikace a koryto potoka Hloušek. Jihozápadní hranici tvoří 

hranice katastrálního území. 

Výměra řešeného území je 2,13 ha, jeho hranice je zobrazena ve všech výkresech. 

B.1.3.  Použité podklady 

Při zpracování územní studie byly využity zejména tyto podklady: 

▪ Územní plán Viničné Šumice (Urbanistické středisko Brno; 1/2018); 

▪ Územně analytické podklady SO ORP Šlapanice (Urbanistické středisko Brno; 11/2016); 

▪ aktuální informace o sítích TI od jejich správců; 
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▪ digitální katastrální mapa (ČÚZK, 05/2020); 

▪ ortofotomapa (ČUZK, služba WMS, snímkováno 8/2018); 

B.2. ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU ÚZEMÍ 

B.2.1. Širší vztahy, současné využití území, limity využití území 

Řešené území se nachází na jihozápadním okraji zastavěného území obce Viničné Šumice v jihozápadní části obce. Je vymezeno zahradami stávající zástavby, potokem Hloušek a hranicí 

katastrálního území mezi obcemi Viničné Šumice a Kovalovice. 

V obci Viničné Šumice se nachází základní občanské vybavení – obecní úřad, základní škola, mateřská škola, pošta, knihovna, obchod, restaurace, Šumický pivovar, zastávka autobusové 

dopravy a sportovní hřiště. Řešené území leží cca 400 m od centra obce.  

Řešené území je tvořeno pozemky zemědělsky obhospodařované půdy (orná půda).  

Západně od řešeného území prochází vzdušné vedení vysokého napětí 22kV s ochranným pásmem. Ochranné pásmo částečně zasahuje do západního rohu řešeného území. V ulici, která 

tvoří severní hranici řešeného území, jsou umístěna vedení technické infrastruktury (elektřina, elektro komunikační vedení a kanalizace) a přečerpávací stanice. Další vedení technické 

infrastruktury (voda, plyn, kanalizace) jsou umístěna v ulici na východní hranici řešeného území. 

Řešené území je v širších souvislostech znázorněno na výkrese B.01 Širší vztahy, limity využití území jsou zobrazeny na výkrese B.02 Limity využití území. 

B.2.2. Majetkoprávní vztahy 

Majetkoprávní vztahy jsou zobrazeny na výkrese B.06 Majetkoprávní vztahy.  

Část pozemků (komunikace) je v majetku obce Viničné Šumice, koryto potoka Hloušek je v majetku Povodí Moravy. Ostatní číslované pozemky jsou v majetku fyzických osob.  
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Obr. 1 – Mapa stabilního katastru (1826) Obr. 2 – Letecký snímek s vyznačením řešeného území (2018) 



B. KOMPLEXNÍ NÁVRH 

 

 

00751_70 ÚZEMNÍ STUDIE Z12 „VINIČNÉ ŠUMICE – LOUČKY ZÁPAD“ 04 / 2021 ©  k n e s l  k y n č l  a r c h i t e k t i  
 

 

Obr. 3 – Výřez Hlavního výkresu Územního plánu Viničné Šumice 2018 
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B.3. NAVRŽENÉ ŘEŠENÍ  

B.3.1. Koncepce funkčního využití 

Územní studie řeší podrobnější funkční využití a prostorové uspořádání řešeného území na jižní straně zástavby obce. Řešené území je navrženo zejména k zástavbě rodinnými domy 

a komunikací obsluhujících předmětné pozemky.  

Navržená zástavba rodinných domů navazuje na severu a na východě na existující zástavbu rodinných domů. Velikost uvažovaných pozemků pro rodinné domy se pohybuje okolo 750 m2 

(rozměry pozemků jsou znázorněny na výkrese B.04-b Urbanistický návrh – rozměry pozemků). 

Využití území bylo prověřeno ve více variantách, z nichž byla ve spolupráci s objednatelem vybrána varianta nejvýhodnější, která byla dopracována.  

Urbanistické řešení je zobrazeno na výkrese B.04-a Urbanistický návrh. 

B.3.2. Koncepce struktury zástavby 

Koncepce struktury zástavby vychází z převládajícího typu navržených pozemků, tj. pozemků bydlení v rodinných domech. Účelem je v přiměřené míře nastavit takové prostorové 

podmínky, které by navodily uspořádanou rodinnou zástavbu podél dostatečně širokých veřejných prostranství. 

Struktura zástavby je v územní studii stanovena prostřednictvím vymezení veřejných prostranství, vymezením stavebních hranic a stavebních čar, stanovením maximální výšky zástavby 

a určením požadavků na oplocení. 

Šířka veřejných prostranství vychází z navrženého typu zástavby, místních podmínek a z požadovaných parametrů uvedených v právních předpisech (viz § 22 vyhláška č. 501/2006 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů). Cílem návrhu je vytvořit tradiční ulici, která je lemována průčelími domů tvořících jednu linii. 

Stavební hranice a čáry jsou stanoveny tak, aby byly zajištěny dostatečné minimální vzdálenosti zástavby podél komunikací a vhodné podmínky pro urbanisticky kvalitní prostorové 

uspořádání území. Umístění průčelí hlavních budov (rodinných domů) je regulováno vymezením stavební čáry, která vyžaduje umístění hlavní části průčelí na této společné linii.  

Stavební čára byla navržena ve vzdálenosti 6 m od hrany veřejného prostranství (tato vzdálenost odpovídá šířce pásu pozemku pro možné kolmé parkování osobních vozidel před rodinným 

domem). 

Stavební hranice je vymezena na pozemcích, kde není vymezena stavební čára a kde není s ohledem na uspořádání území a orientaci pozemků ke světovým stranám z urbanistického 

pohledu nutné vyžadovat umístění domů na jednu linii. Stavební hranice je navržena zpravidla ve vzdálenosti 3 m. 

Výška zástavby vychází z navrženého funkčního využití (zástavba rodinných domů) – navržená výšková regulace 7/10 m odpovídá tomuto typu zástavby – umožňuje realizovat domy 

s dvěma nadzemními podlažími a podkrovím, což odpovídá definici rodinného domu v legislativě (viz § 2, písm. a), bod 2 vyhlášky č. 501/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů). 

Požadavky na oplocení pozemků jsou stanoveny pro zajištění kvalitního prostorového působení a jednotného výrazu nových veřejných prostranství, cílem je dosáhnout jednotného řešení 

oplocení, tj. oplocení v jedné linii a se stejným charakterem. Pro oplocení směrem do veřejných prostranství je charakteristickým typem nízký průhledný plot (tj. dřevěné laťování, kovové 
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pletivo, apod.) položený na kamenném nebo zděném soklu. Celková výška je omezena na 1,5 m. Horní úroveň soklu i oplocení může v návaznosti na měnící se niveletu veřejných 

prostranství výškově uskakovat, ideálně po obdobných délkách s ohledem na šířky pozemků (např. horní úroveň oplocení se bude snižovat o stejnou hodnotu po každých cca 10 m délky – 

podle sklonu terénu). V ulicích, ke kterým jsou obrácena průčelí domů, je obvykle požadováno umístění oplocení až na úroveň těchto hlavních průčelí (v případě, že bude realizována 

řadová zástavba, nebude zde oplocení umístěno vůbec). Toto odsunutí oplocení dovnitř pozemku přináší přidanou estetickou hodnotu veřejných prostranství, veřejné prostranství působí 

vzdušněji a velkoryseji. Neoplocené území směrem do veřejných prostranství (součást soukromých pozemků) je možné využít pro předzahrádky a parkování osobních automobilů.  

Oplocení mezí jednotlivými soukromými pozemky je možné řešit individuálně, omezena je pouze maximální výška plotu (2,0 m). Předpokládá se, že bude z velké části řešeno v podobě 

drátěného pletiva na sloupcích, v návaznosti na rodinné domy může být řešeno v podobě zděného plotu pro zajištění soukromí obyvatel. 

Typické uliční profily, které ilustrují navrženou prostorovou regulaci, jsou zobrazeny na výkresech B.07-A-C Uliční profily. 

B.3.3. Koncepce veřejné infrastruktury 

Dopravní infrastruktura 

Řešené území je obsluhováno nově navrženými komunikacemi, které jsou napojeny na účelové a místní komunikace. Místní komunikace budou v dotčeném území řešeny v režimu obytné 

zóny (komunikace B a C – viz výkres B.07-B Uliční profily a výkres B.07-C Uliční profily). Dopravní řešení je znázorněno na výkrese B.05 Dopravní řešení. 

Veřejná prostranství sloužící pro obsluhu zástavby jsou navržena tak, aby splnila požadavek na umístění obousměrné komunikace obsluhující pozemky rodinných domů dle § 22 vyhlášky 

č. 501/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů, tj. s šířkou minimálně 8 m. Uspořádání veřejných prostranství je navrženo s ohledem na hospodárné využití pozemků pro výstavbu rodinných 

domů. 

Odstavování automobilů bude řešeno na vlastním pozemku v počtu 2 odstavných stání v rámci předzahrádek nebo garážových stání. Parkování na komunikaci B (Uliční profil B – viz výkres 

B.07-B Uliční profily) bude řešeno v rámci projektu pro územní řízení. V projektu bude koordinováno parkování na komunikaci pro návštěvy s vjezdy na soukromé pozemky rodinných domů. 

Vjezdy na soukromé pozemky budou umístěny ve vazbě na příslušný tvar domu a nájezd do garážového stání. Na komunikaci C (Uliční profil C – viz výkres B.07-C Uliční profily) budou 

parkovací stání umístěna na východní straně komunikace podél koryta potoka Hloušek. Jejich umístění bude také řešeno v rámci projektu pro a územní řízení a koordinováno s vjezdy na 

soukromé pozemky rodinných domů. 

Mezi komunikací B a komunikací C je podél jižní hranice řešeného území navrženo veřejné prostranství o šířce 4 m (tzv. pojížděný chodník). Tento pojížděný chodník slouží pro pohyb 

pěších a cyklistů a může být využit pro průjezd vozidel IZS a vozidel popelářů. Navržené poloměry odpovídají poloměrům pro otáčení vozidel. 

 

Technická infrastruktura obecně 

Území bude obslouženo potřebnými sítěmi technické infrastruktury (vodovod, kanalizace, elektrické vedení, plynovod STL, elektronické komunikace, apod.), jejichž trasy budou umístěny 

přednostně v koridorech pozemků veřejných prostranství (mimo oplocené pozemky), aby byla zajištěna jejich dobrá přístupnost.  
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Návrhy jednotlivých koncepcí jsou znázorněny ve výkresu B.08 Návrh koncepce zásobování vodou a odkanalizování a B.09 Návrh koncepce zásobování energiemi. 

Zásobování vodou 

V návrhu je rozšíření zástavby v souladu s ÚP. Řešené území bude napojeno na stávající veřejný vodovod v okolních ulicích (DN 80). Vodovodní řady budou zaokruhovány. Zásobování je 

zajištěno ze skupinového vodovodu Pozořice gravitačně z VDJ Viničné Šumice (2x100 m3- 357,4 m n. m.). Dle vyjádření Vodárenská akciová společnost, a. s. navrhuje přehodnotit 

napojení nové lokality na tlakové pásmo 1 BV, které je pod VDJ Kovalovice (max. hladina 320,40 m n. m.), a to na stávající veřejný vodovod PVC 80 na p. č. 1968. 

Zástavba je na kótě 273,0-282,0 m.n.m. Nové vodovodní řady budou v profilu PP 90. Návrh počítá s tlakovými poměry 0,73–0,84 MPa, což je v souladu s požárními předpisy. U každého 

rodinného domu bude na přípojce redukční ventil. 

Návrh počítá s navýšením kapacity území o 57 obyvatel (19 RD × 3 obyv.), s navýšením Qp=5,7 m3/den (0,066 l/s = 57 obyv. × 100 l/obyv./den). 

Odkanalizování 

Nová zástavba bude napojena na stávající řad splaškové kanalizace DN 250. Kanalizace je součástí celého systému odkanalizování obcí kolem Pozořic (sběrač F III) a ukončena v ÚČOV 

Modříce.  Z nové zástavby bude odtok jen splaškových vod a profil nových řadů bude DN 250. Nově řešenou kanalizací je možné zrušit stávající ČS a výtlak, protože bude nahrazena novou 

gravitační kanalizací v nové zástavbě.  

Množství splaškových vod bude Qp = 5,7 m3/den (0,066 l/s). 

Srážkové vody budou, dle vyhlášky č. 501/2006 Sb., likvidovány zasakováním na vlastních pozemcích. Na části území jsou ale méně vhodné hydrogeologické poměry a vsakovací 

schopnost bude nutné ověřit sondami a podle výsledků hydrogeologického průzkumu území navrhnout velikost zdrží. 

Místní komunikace budou spádovány ke krajům. Podél komunikací budou průlehy, do kterých bude srážková voda z komunikací svedena. Srážkové vody z místních komunikací budou 

likvidovány novou krátkou dešťovou kanalizací ukončenou v místním potoce Hloušek, který pramení v lesích nad obcí. Volbou povrchu je možné snížit povrchový odtok, k záplavám 

v řešeném území ale nedochází. 

Zásobování plynem 

Zástavba bude napojena na stávající NTL plynovody DN 100 na okraji zástavby.  Spotřeba může být až 20,9 m3/hod (19x1,1) resp. 38.000 m3/rok (19x2000). Jedná se o maloodběr na 

vaření, TUV a vytápění. Výše spotřeby bude ovlivněna mírou využití alternativních zdrojů tepla a respektování snižování energetické náročnosti budov (zákon č.148/2007 Sb.) 

Zásobování elektřinou 

Obec Viničné Šumice je zásobována z nadřazené elektrické soustavy VN brněnské aglomerace. V řešené části obce přichází vzdušné vedení umístěné na podpěrných bodech 

(sloupech)VN 22 kV směrem od obce Kovalovice a je ukončeno u rozhraní parcel č. 1861/18 a č. 1861/19 v portálové dvousloupové distribuční transformovně spol. E.ON, a.s. – „Viničné 

Šumice – obec 1“. Vedení VN 22kV prochází v dostatečné vzdálenosti od řešené rozvojové plochy a včetně svého ochranného pásma nezasahuje do výstavby na navržené rozvojové ploše. 

V obci je nyní distribuční rozvod NN proveden převážně závěsnými kabely vzduchem. U nové výstavby, převážně po okrajích obce, jsou distribuční vedení NN podzemní kabelová. Stejně 

tak je vedení NN uloženo v zemi i v okolí řešeného území.  
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V řešeném území je navržena nová výstavba celkem 19 nových rodinných domů. V území je tedy navržena rozvojová plocha pouze s funkcí bydlení.  Obec je plynofikována, nepředpokládá 

se, že elektrická energie bude sloužit i jako médium pro vytápění navržených rodinných domů. 

Instalovaný výkon pro navržené objekty bytových a rodinných domů se uvažuje asi 290 kW. Pro celou plánovanou výstavbu předpokládáme soudobé zatížení se započtením meziobjektové 

soudobosti 69 kW. 

Je plánováno vybudování nové distribuční transformovny v k. ú. Kovalovice u hranice k. ú. Viničné Šumice (viz výkres B.09 Návrh koncepce zásobování energiemi), která bude napojena na 

stávající VN 22kV. Zásobování elektrickou energii rozvojové plochy bude zajištěno z nově navržené distribuční transformovny a novým podzemním kabelovým rozvodem 400 NN, ze 

kterého budou připojeny všechny nové domy. 

Soudobé zatížení od navržené výstavby bude pokryto z nové transformovny. 

Uvedená výkonová bilance byla stanovena pro nárůst zatížení nové výstavby. Výpočet pomocí perspektivních hodnot měrného zatížení vycházel z obdobných srovnatelných studií. 

Vypočtené hodnoty závisí na rozsahu dostupných informací o budoucí výstavbě.  

Elektronické komunikace 

Na území obce jsou provozovány sítě veřejných elektronických komunikací, které provozují různí operátoři elektronických komunikací. Jsou to podzemní a nadzemní komunikační vedení, 

elektronické komunikační zařízení, rádiové komunikační zařízení, rádiové směrové spoje a zařízení veřejných mobilních komunikačních sítí. 

Řešeným územím prochází podzemní vedení elektronických komunikací přenosové a přístupové veřejné komunikační sítě provozovatele Česká telekomunikační infrastruktura a.s. (CETIN).  

Na území obce je vybudována přístupová komunikační síť. Kapacity zařízení elektronických komunikací a vedení přístupové sítě elektronických komunikací provozovatele CETIN jsou 

dostatečné pro zajištění požadovaných služeb elektronických komunikací obce. 

Na území obce kromě CETIN poskytuje kabelové i bezdrátové internetové připojení více operátorů (VIVO-CITY, Českomoravská telekomunikační, Rousinovsko net, Pranet.cz  a další). 

Území obce je pokryto rádiovým signálem veřejné mobilní komunikační sítě všech operátorů provozujících mobilní komunikační sítě.  

Sídlem prochází rádiové směrové spoje různých operátorů elektronických komunikací. Pro zajištění provozu rádiových směrových spojů je nutné zajistit přímou viditelnost mezi koncovými 

body a respektovat je při návrzích nové výstavby, zejména výškových staveb. 

Řešené území je pokryto televizním a rozhlasovým signálem z televizních a rozhlasových vysílačů operátora České Radiokomunikace, a. s., a případně vysílačů jiných operátorů 

elektronických komunikací. 

Územní studie vytváří vhodné podmínky pro fungování stávající sítě veřejných elektronických komunikací (vymezení hlavních tras elektronických vedení) a také pro její rozvoj stanovením 

vhodných podmínek pro realizaci staveb veřejné technické infrastruktury v plochách s rozdílným způsobem využití. 
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B.3.4. Vztah k územnímu plánu 

Dle platného Územního plánu Viničné Šumice tvoří řešené území Změna 12, která zahrnuje: 

 návrhovou plochu smíšenou obytné S0/Z12, 

a Změna 34, která zahrnuje: 

 návrhovou plochu veřejných prostranství U/Z34. 

Dále do řešeného území patří stabilizované plochy veřejných prostranství a plochy vodní a vodohospodářské (koryto potoka Hloušek). 

Územní plán určuje toto území pro rozvoj smíšeného obytného využití a souvisejících veřejných prostranství. 

Na ploše SO/Z12 územní plán ukládá zpracování územní studie US č. 2, pro kterou platí tyto podmínky využití území: 

 prostorové uspořádání, ochrana hodnot území a krajinný ráz (respektovat podmínky obce Kovalovice); 

 výšková regulace zástavby – stanovení výškové regulace zástavby, resp. stanovení podlažnosti bude součástí prověření touto územní studií ÚS č. 2. 

Územní plán ukládá rozsah územní studie ÚS č. 2: 

 územní studie prověří plochu Z12  z hlediska jejího postupného rozvoje, prověří její vnitřní organizaci, způsob a postup zástavby; 

 prověří umístěním hmotové uspořádání, podlažnost objektů, odtokové poměry, napojení na technickou infrastrukturu a vytvoření ploch zeleně, včetně veřejného ozelenění ve vazbě na 

zastavěné plochy a území obce Kovalovice; 

 lhůta pro pořízení a vložení dat o této územní studii do evidence územně plánovací činnosti je stanovena na 5 let od nabytí účinnosti územního plánu. 

Pro plochy smíšené obytné v tomto území stanovuje platný územní plán tyto podmínky: 

a) Hlavní využití: 

 plochy jsou určeny k polyfunkčnímu využití, převážně pro bydlení, dále např. pro občanské vybavení, podnikatelské aktivity. 

b) Přípustné využití 

 pozemky rodinných domů, pozemky občanského vybavení, související dopravní a technické infrastruktury, pozemky veřejných prostranství; 

 pozemky sídelní zeleně. 

c) Nepřípustné využití: 

 činnosti, děje a zařízení, které narušují kvalitu prostředí a pohodu bydlení, nebo takové důsledky vyvolávají druhotně. 
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d) Podmíněně přípustné využití: 

▪ stavby a zařízení (např. výroby, služeb a zemědělství), zázemí ke stavbě hlavní, v případě, že svým provozem a technickým zařízením nenarušují užívání staveb a zařízení ve svém 

okolí, nesnižují kvalitu prostředí souvisejícího území a svým charakterem a kapacitou nezvyšují dopravní zátěž v území. 

e) Podmínky prostorového uspořádání: 

▪ Výšková regulace zástavby – stabilizované území max. 2NP. 

V odůvodnění kap. F ÚP Viničné Šumice (2018) jsou uvedené požadavky pro plochu Z12 vyplývající ze SEA: 

▪ Podmínkou pro realizaci náplně plochy Z12 je zajištění vnějšího ozelenění s ohledem na otevřenost území a pohledovou exponovanost, případně návrh samostatné plochy zeleně ve 

vztahu k výstupům územní studie č. 2. 

 

Řešení územní studie respektuje koncepci ÚP, tj. rozvíjet dané území ve prospěch smíšené obytné zástavby (konkrétně pro zástavbu rodinných domů) a souvisejících veřejných 

prostranství. Územní studie řešení územního plánu zpřesňuje – podrobněji řeší členění území na pozemky k zástavbě rodinných domů a umístění veřejných prostranství včetně veřejné 

zeleně. 

Územní studie respektuje návaznost na sousední obec Kovalovice a požadavky vnějšího ozelenění.  

Územní studie prověřila využití území ve větší podrobnosti a v několika variantách, z nichž byla vybrána ve spolupráci s objednatelem varianta nejvýhodnější. 

 

B.4. ZÁVĚR 

V územní studii bylo prověřeno využití předmětné lokality ve prospěch zástavby rodinných domů. Přitom byly vymezeny dostatečně široké koridory veřejných prostranství 

sloužící pro jeho obsluhu.  

V územní studii byly stanoveny základní požadavky na prostorové uspořádání zástavby (stavební čáry, stavební hranice, oplocení), které vytváří vhodné podmínky pro vznik 

kvalitní urbanistické struktury – obestavění nových ulic zástavbou umístěnou na jedné stavební čáře i pro vznik dostatečně kapacitních veřejných prostranství. 

Navržené řešení zpřesňuje umístění veřejných prostranství vymezených v Územním plánu viničné Šumice. 

Resumé územní studie, které obsahuje návrh podmínek pro rozhodování o změnách v řešeném území, je včetně výkresové části uvedeno v kapitole A této dokumentace. 

Kapitola B pak obsahuje návrh konkrétního řešení, které navrženou regulaci rozvíjí (např. návrh parcelace, umístění objektů), a slouží tak jako její odůvodnění. V části C jsou 

připojeny související přílohy – vyjádření správců technické infrastruktury. 
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C. PŘÍLOHY 

C.1. VYJÁDŘENÍ K EXISTENCI SÍTÍ 

V průběhu zpracování byly požádány o vyjádření k existenci sítí v řešeném území vybrané organizace a dotčené orgány: 

▪ CETIN a.s. 

▪ České Radiokomunikace a.s. 

▪ Dial Telecom, a. s. 

▪ E.ON Česká republika, s.r.o. 

▪ GasNet, GridServices, s.r.o. 

▪ itself s. r. o. 

▪ Jiří Florián ELEKTRO 

▪ Ministerstvo obrany – sekce nakládání s majetkem – OOÚZ a SOD 

▪ MND a. s. 

▪ obec Kovalovice 

▪ obec Viničné Šumice 

▪ Optiline a. s. 

▪ SITEL, spol. s r. o. 

▪ Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje 

▪ T-Mobile Czech Republic a.s. 

▪ VIVO CONNECTION, spol. s r. o. 

▪ Vodafone Czech Republic a.s. 

▪ Vodárenská akciová společnost, a.s. 
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C.2. VYJÁDŘENÍ K ZÁMĚRU 

Na základě získaných podkladů byla zpracována studie a byly poslány žádosti o vyjádření k záměru dotčeným organizacím, které v řešeném území spravují sítě technické infrastruktury 

nebo jichž se návrh studie dotýká. 

Mezi tyto organizace patří: 

E.on Česká republika, s. r. o. 

GasNet, Grid services, s. r. o. 

Vodárenská akciová společnost, a. s. 

Požadavky vztahující se k řešení územní studie byly do studie zapracovány. 

Dále jsou připojena vyjádření zmíněných organizací. 
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C.2.1. E.ON Distribuce, a. s. 
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00751_70 ÚZEMNÍ STUDIE Z12 „VINIČNÉ ŠUMICE – LOUČKY ZÁPAD“ 04 / 2021 ©  k n e s l  k y n č l  a r c h i t e k t i  
 

C.2.2. GasNet, Gridservices, a. s. 
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C.2.3. Vodárenská akciová společnost, a. s. 
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